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Gent.mo sig. Sindaco Claudio Pezzoli 
Comune di San Pietro in Casale 

 

OGGETTO:   INTERROGAZIONE RIGUARDANTE IL MIGLIORAMENTO ED IL 
POTENZIAMENTO DEL SERVIZIO POSTALE NEL COMUNE DI SAN PIETRO IN 
CASALE  

Premesso che:                                                                                                                                          
Poste Italiane s.p.a. è un soggetto privato che espleta un pubblico servizio;                                           
che la medesima società proprio per questo deve aderire a tutte la norme inerenti la semplificazione, 
l’economicità ed efficacia previste nella L. 241\90 e s.m.i., nonché alle norme del D. L.gs. n° 165\2001, 
alle norme sulla trasparenza nella P.A. e sulla prevenzione della corruzione; 

Sottolineato che:                                                                                                                                       
Al comma 7 dell’art. 20 del Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza (T.U.L.P.S.) n° 267\2000, si 
prevede che “il Sindaco coordina e riorganizza d’intesa con i responsabili territorialmente competenti 
delle amministrazioni interessate gli orari degli uffici pubblici localizzati nel territorio, al fine di 
armonizzare l’espletamento dei servizi con le esigenze complessive e generali degli utenti”; 

Preso atto che:   

Sono continui e insopportabili i disagi ed i disservizi che da tempo vengono segnalati dai cittadini e 
lasciati irrisolti.                                                                                                                                         
Per il servizio postale i tempi di attesa facilmente si dilatano anche oltre l’ora di tempo, causa la 
mancata apertura di tutti gli sportelli dell’ufficio (che n totale sono 5 ma che in genere funzionano a 
metà o meno) o per il rallentamento dovuto alle attività commerciali dell’ufficio (ad esempio gestione 
di pratiche di telefonia o di vendita) o ai ritardi per difficoltà linguistiche o di comprensione con 
l’utenza extracomunitaria che regolarmente ed in forma significativa utilizza  giustamente il servizio 
postale; 

 

SI CHIEDE AL SINDACO : 

1. Quale sia l’opinione in merito al problema da Noi sollevato e se il problema risulta o meno a 
codesta Amministrazione, 
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2. Quali provvedimenti intenda attivare per superare tali disservizi; 

3. Se sia disponibile a fare azione di protesta e pressione su Poste Italiane, richiedendo in primis 
un immediato potenziamento dell’ufficio esistente e successivamente richiedendo l’attivazione 
di un secondo ufficio postale a San Pietro in Casale, data la fascia di popolazione del nostro 
Comune. 

4. Se sia disponibile a portare avanti tale richiesta anche in ambito Unione Reno Galliera, 
verificando lo stato dell’arte degli uffici postali anche negli altri Comuni e prevedere, qualora 
riscontrasse una situazione analoga alla nostra, forme di protesta concertate; 

5. Se a tale riguardo e come forma di pressione politica sia disposto a collaborare con il 
Movimento 5 stelle di San Pietro in Casale nella raccolta di firme in calce ad una petizione che 
contenga tali richieste, che sarà poi inoltrata alla sede generale di Roma di Poste Italiane spa, 
rappresentata dell’amministratore delegato Franco Caio e diffusa ai mass media locali. 

 

I Consiglieri Comunali del Movimento 5 Stelle 

Maria Rossi  

Antonio Stellato 

Valeria Pareschi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


